

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA
MADRID

Año XXIII

Núm. 7.153

Segunda Época

Sábado 13 de Junio de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Cuartilla suelta

Si no ha transcurrido, está para transcurrir el plazo comunitario que el Ministro de la Guerra ha dado al general Martínez Arido a fin de que se presente en su despacho, y tal vez para ordenarle que quede alojado, a partir de la entrevista, en prisones militares. Es posible que el general, sintiéndolo mucho, porque es hombre ordenancista y disciplinado, no pueda venir a Madrid, ya porque está en uso de una licencia por tiempo determinado, durante el cual ha adquirido en el extranjero compromisos personales a los que no puede faltar, ya porque, aún no siendo así, le basta y le sobra con el escarmiento en cabeza ajena, en la del exministro de la Dictadura civil don Galo Ponte, para parte nada de particular tendría que el señor Martínez Arido pensase si no atiende su llamamiento y permanece incluso sordo como una tigra al de los jueces militares o civiles que le citen y emplacen; porque también el señor Azana fué meses atrás citado y emplazado por jueces y tribunales y no tuvo a bien abandonar el sitio donde se ocultaba. Y hasta tenemos la vaga idea de que el señor Azana era a la sazón funcionario del Ministerio de Gracia y Justicia, y ni fué declarado cesante, ni cosido a unos autos, — aunque lo fuese por otra causa — por abandono de destino.

En términos generales, nadie puede poner en duda, que ni este ni ningún gobierno, ni los jueces de hoy como los jueces de ayer, tengan propósitos y persigan finalidades que no sean las del resplandecimiento de la justicia. Pero hoy como ayer, y mañana como el día siguiente, los encargados de promover la acción justiciera no son ángeles, sino hombres; lo cual quiere decir que están sujetos a todas las imperfecciones, a todas las flaquezas y a todos los apasionamientos inherentes a la naturaleza humana; y cuando, además, el ingrediente político tiene parte tan directa en estos asuntos no ya el mero instinto de conservación, pero hasta la más elemental prudencia, aconsejan al amanecer, o al que se considera bajo la amenaza de una persecución, si poner en obra los medios que llevan a frustrarla.

Así debió pensar el señor Azana meses atrás, y cuenta que entonces ninguna voz gubernativa se había levantado para proclamar la ineficacia de los códigos vigentes, ni la lenidad de los órganos de la justicia, porque si se levantara como anuncio de que las facultades del poder judicial podían ser circunstancialmente absorbidas o usurpadas por el legislativo, trocándose el Parlamento en Convención, entonces se explicaría aún más que quienes hubiesen de ser sentenciados por jueces que al propio tiempo actuaron de acusadores, pusieran tierra, mucha tierra entre estos y ellos, esperando tiempos en que remitiera la fiebre de la pasión y recobraran sus fueros la razón y la serenidad.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 7653
Temperatura máxima 32'2
Idem mínima 28'5
Idem media 30'3
Idem máxima al Sol 0'0
Humedad relativa media 40
Evaporación en 24 horas 11'3
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.S.W.
Fuerza en metros por segundo 5'0
Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central. — Estado general atmosférico del día 12 de junio de 1931 a siete horas: Aparece hoy muy poco definido el estado del tiempo sobre el hemisferio Norte, y especialmente, en Europa.

En el Báltico se halla un centro de pequeña perturbación atmosférica y altas presiones que residían sobre el Mediterráneo occidental y que se refirán hacia oriente.

El tiempo se mantiene, inseguro, en España.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 43° en Córdoba y la mínima de hoy, ha sido de 14° en Oviedo y León.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 38° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

Tiempo probable hasta el día 13 a siete horas: Vientos flojos de dirección variable y tiempo favorable para que descarguen algunas tormentas locales.

Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

Los que viajan

Ha marchado a sus posesiones de Oriente nuestro distinguido amigo el abogado don Manuel Martínez Jiménez.

Ha venido de Gijón don Antonio Manzanarez, acompañado de su bella esposa.

Con motivo de la muerte de una hermana ha marchado a Alicante el Rector del Seminario don Manuel Lucas.

Ha llegado de Madrid la señorita doña Carmen Lucas Salmerón acompañada de su sobrino don Francisco Lucas Martínez.

Primera Comunión

En la Iglesia de las Adoratrices hizo ayer mañana su Primera Comunión el niño José Luis Rodríguez Estorch, hijo de nuestro amigo el rico comerciante uvero don José Rodríguez y doña Mercedes Estorch.

Celebró la Misa y dirigió a los fieles una fervorosa plática don Manue Rodríguez y se acercaron a la sagrada Mesa los padres familia y amigos del nuevo comunigante.

Para él y sus padres nuestra enhorabuena.

Sillas y veladores

Don Juan López Fernández ha solicitado al Ayuntamiento licencia para instalar sillas y veladores frente al establecimiento de su propiedad en la calle de Obispo Orberá núm. 1.

Ofrecimiento

Don Adolfo Jiménez ha ofrecido al

la de su propia mujer e hija del interfecto.

El Tribunal de Derecho le ha condenado a 18 años de prisión mayor.

El Comisario de Vigilancia. — Por R. O. del Ministerio de la Gobernación se ha consolidado en su cargo el Comisario-Jefe de Vigilancia don Miguel Leal de llarra.

Por telégrafo

Funesto desenlace. — Ha fallecido esta noche el señor Marqués de la Vega de Armijo, expresidente del Consejo de Ministros.

Senadores que se retiran. — En una de las secciones de la alta Cámara se han reunido los senadores solidarios para acordar la conducta a seguir en las presentes circunstancias.

En la nota que se ha facilitado a la prensa se dice que se ha acordado no asistir a las sesiones hasta que se adopte un acuerdo definitivo en la reunión que celebrarán en Barcelona las minorías parlamentarias.

Salmerón, disgustado. — El Sr. Salmerón ha significado el disgusto que le ha producido la retirada de los Diputados y Senadores del parlamento sin haber tenido la atención de consultarle.

Bolsa

Libras. 28 36

Francos. 112 90

En Cervantes

Asociación de Cultura Musical

He aquí el programa que ejecutará la notable violinista Magdalena Monnier, esta tarde, a las seis y media, en el Teatro Cervantes:

I Sonata Boccherini
Adagio-Allegro

Minueto Haendel

Abeja Schubert

Apres un reve Fauré

Habanera Ravel

Tarantela Moszkowski

II Fantasia cromática y fuga Bach-Busoni

IV Cantos rusos Lalo

Los querubines Couperin-Salmon

Danza de los Elfos Popper

Piano «PLEYEL», propiedad de la Asociación.

Enhorabuena

Con la calificación de sobresaliente en todas las signaturas ha terminado el tercer curso del Magisterio la discreta y bellísima señorita Isabel Florido Castro, a quien felicitamos.

El problema de los panaderos

Según tenemos anunciado los obreros panaderos preparaban para hoy la huelga, por negarse los patronos a aceptar las bases de trabajo que les proponían.

Durante el día de ayer el gobernador interino señor Pérez de Santiago celebró varias conferencias con patronos y obreros encaminadas a ver la posibilidad de solucionar el conflicto.

A las conferencias asistió también el comité paritario de las artes blancas y según pudimos informarnos aunque no hubo acuerdo sobre las bases de trabajo se logró que la huelga no se planteara, prosiguiéndose las conciliaciones para hallar solución.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Joaquín Brún Jordán.

Defunciones: Dolores Alarios Se-roello.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Naci-mientos: Ninguno.

Defunciones: José Oña Guirado y Antonio Sánchez Pardo.

Matrimonios: Ninguno.

Crónica retrospectiva

Hace veintitrés años

13 de junio de 1908

Notas locales

La Comisión provincial. — A las diez de la mañana de hoy se ha reunido la Comisión provincial bajo la presidencia del señor Nin de Cardona.

Como aun a pesar de tratarse en secreto secreta no se han podido poner de acuerdo para el nombramiento de los nuevos empleados, se hace necesaria la presencia del gobernador señor Celades, que poco después llega a la casa Provincial.

Celebra una entrevista con el señor Nin de Cardona y quedan nombrados los nuevos empleados.

En la Audiencia. — Ante la sección segunda se ha celebrado hoy una causa por asesinato.

El procesado mató a su suegro de una puñalada, habiendo sido la declaración más contraria a éste en el juicio

Quisiéramos saber; pero conste que sólo a título de curiosidad, si los que colaboraron en los siete años indígenas tienen el camino expedido en cualquiera de los partidos de la ya deshecha conjunción.

Y lo preguntamos porque hay un concejal de los tiempos de Monterreal que nos tiene asados a fuerza de que nosotros le informemos. Y eso que le hemos recomendado el tamiz; pero ni por esas.

**

Las gestiones resultaron infructuosas — ha dicho el alcalde.

La tropa se nos va — añadimos nosotros.

Aunque no hay bien que por mal no venga.

Verán ustedes lo baratitas que se van a poner ahora las viviendas.

Por lo demás, no hay cuidado, se puede pedir fiado.

Notas políticas

Con este mismo título publicómos ayer una referencia a las candidaturas de los señores Giménez Canga-Arregui y Núñez Maturana.

Copiamos a continuación, algunos párrafos pertenecientes a los manifiestos publicados por dichos señores.

El señor Giménez se expresa así:

«Muy pronto, el 28 de los corrientes, nos volveremos a enfrentar con nuestros adversarios políticos, para que la soberanía nacional, tuente única de poder, en lucha dura y porfiada, elija a sus mandatarios y representantes en las Cortes Constituyentes, que han de decidir con todas sus consecuencias y resolver inapelablemente, las complejas y transcendentes cuestiones relativas a nuestra religión católica, al régimen de la propiedad, al orden jurídico y los demás problemas sociales.

En este gravísimo trance, en estos momentos de honda preocupación e inquietud, lo de menos es el Rey, o la República: el régimen político es accidental y subalterno. Comparado con el orden, la Religión, el trabajo, la libertad, la familia y la justicia, que son los principios fundamentales y básicos de toda organización social civilizada».

Más adelante, habla en estos términos:

«No están los tiempos para discusiones doctrinales sobre Monárquicos, o Republicanos; nosotros, desde nuestro campo, somos perfectos ministrales, para mantener el orden público a toda costa, para restablecer la paz moral, para robustecer el principio de autoridad, para el más absoluto respeto y seguridad a todo el mundo, absolutamente a todas las personas, para la más firme garantía a toda propiedad y a todos los intereses legítimos; porque antes que las formas de gobierno y por encima de todo régimen político y partidismo, está España, está la defensa y salvaguardia de los supremos intereses patrios, que requieren, exigén de todos en los que vibra el sentimiento más delicado y noble del alma humana, que se llama patriotismo, y hasta el propio egoísmo, el instinto de conservación, imponen y exigen poner término a nuestras discordias, olvidar las menudas pasiones y pequeñeces que nos separan y dividén, borrar nuestras diferencias y unirnos todos, asociarnos con lealtad y entusiasmo, con el fin nobilísimo de defender a España, que es nuestra causa, nuestro lema; el orden, la Religión Católica, la propiedad, la justicia, el trabajo, la familia».

Del manifiesto del señor Núñez Maturana: «Creo indispensable el orden en bien de mi país; mantengo las ideas de Cristo santificadas en los Evangelios, declarándome católico, por ser la religión que practicaron mis padres y enseñé a mis hijos, la más compatible, a mi juicio, con el concepto que tengo de la libertad, que califico de santa cuando la relaciono con los sentimientos religiosos. Hombre sin fe y sin religión, no es hombre perfecto».

Dada la ideología que venimos sustentando desde un principio, no pueden menos de halagarnos los párrafos que dejamos trascritos y ahorra más que nunca, debido a las campañas que por todas partes se vienen sosteniendo en contra de nuestra sacrosanta religión y de los principios básicos de la sociedad.

La próxima lucha electoral no va a ser entre monárquicos y republicanos. Para nosotros, los momentos actuales son, sencillamente, de pugna entre defensores de Cristo y enemigos de sus doctrinas.

Así pues vemos con alegría ambas candidaturas y todas cuantas sienten como postulado básico la defensa de los ideales más nobles y sublimes que pueden albergar pueblos humanos.

Padre católico: Ahora tienes ocasión espléndida de llevar el valor de tus convicciones hasta la última consecuencia. ¿Cómo? Envía sin tardanza solicitud a la escuela para que enseñen a tu hijo la Religión católica.

NECROLOGÍA

En Guardamar del Segura (Alicante) ha fallecido en la paz del Señor don Ángela Lucas Maciá, dama virtuosa, de buen temple cristiano que siempre supo captarse la simpatía de cuantos la conocieron.

Expresamos nuestro sentimiento a su familia y muy en especial a su hermano el Rector de este Seminario Conciliar de San Isidro.

— Informe del señor Arquitecto sobre

VOZ DE LO ALTO

Documento de los Metropolitanos

cincin para las Cortes constituyentes.

Tienen asimismo el deber — son palabras de Pío X — una vez que se trata de gravísimos intereses de la Religión y de la Patria, de unirse circunstancialmente para una acción común. Y esta unión la juzgaba el sumo Pontífice Pío X «necesaria e indispensable», y agregaba que es de imprescindible en todo católico adherirse prontamente a tal unión o acción práctica común, sea cual fuere el partido político a que pertenezcan.

Es, pues, apremiante en la actualidad el que los católicos, prescindiendo de sus tendencias políticas, en las que pueden permanecer libremente, esa unión de una manera seria y eficaz, a fin de conseguir que sean elegidos para las Cortes constituyentes, candidatos que ofrecen plenas garantías de que defenderán los derechos de la Iglesia y del orden social.

Los Prelados españoles en

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Manifestaciones de Sanjurjo sobre Marruecos

Tranquilidad absoluta en nuestra Zona del Protectorado

No hubo contrabando de armas

Su entrevista con López Ferrer

Madrid, 12.- 10 noche.

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid el ex presidente del Consejo, don José Sánchez Guerra y el general Sanjurjo.

Acudieron a esperarles muchos amigos y altos jefes de la Dirección de la Guardia civil.

Al entrar el tren en agujas se oyeron varios vivas al general Sanjurjo.

Desde la estación se trasladó al ministerio de Gobernación tomando, seguidamente, posesión de la Dirección general de la Guardia civil.

Después sostuvo una conferencia con el jefe del Gobierno, señor Alcalá Zamora.

El general recibió a los periodistas y les manifestó que en África había tranquilidad absoluta, no existiendo ningún motivo de inquietud.

Todas las fuerzas son adictas.

En el Ejército no se nota el cambio de régimen, pues todos se limitan a servir al poder constituido.

Es cierto que hubo algunos focos comunistas, pero se cortaron a tiempos.

Negó el general que hubiese habido ningún contrabando de armas. Puede—añadió—que se haya intentado, pero estoy completamente seguro de que no llegó a realizarse.

Agregó que si existiera alguna inquietud no habría abandonado a Marruecos.

Por la tarde, estuvo conferenciando con el nuevo Alto Comisario civil, señor López Ferrer.

De su entrevista con el Presidente dijo que se limitó a un cambio de impresiones que giró en torno del problema político.

Le confirmó que la tranquilidad era completa en nuestra zona de protectorado, diciéndole que una de las noches pasadas se trasladó desde Tetuán a Tánger, a las dos y media de la madrugada, sin novedad.

Habló del problema social de Marruecos, diciendo que presenta los mismos caracteres que en la península. Se inició una propaganda comunista por elementos llegados de Tánger y pudo atajarla sin fusilar a nadie. Le bastó expulsar a los indecibles.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Madrid, 12-12 noche.

Hoy se celebró la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, sin la solemnidad de otros años. No se engalanaron los balcones.

Sin embargo, el Cerro de los Angeles estuvo concurridísimo, asistiendo multitud de personas de todas las clases sociales.

Ofició la Misa el Obispo, de Madrid.

Muchos peregrinos subieron el cerro de rodillas cumpliendo promesas y otros lo hicieron descalzos.

El cuero de Sanidad suprime la fiesta del Patron

El cuero de Sanidad suspendió la fiesta de su Patrono en virtud del decreto último.

ES UN DEBER DE TODO CATÓLICO APOYAR LA PRENSA CATÓLICA. SUSCRÍBETE Y ANÚNCIATE EN ELLA.

El Congreso de los Sindicatos únicos

Censuras al ministro de Trabajo

Ha continuado el Congreso de los Sindicatos únicos.

En la sesión de hoy, continuó la discusión sobre la actuación de los Comités, acordando reservar el aspecto sobre la intervención en los últimos sucesos revolucionarios.

Se censuró al ministro del Trabajo por estimar digna de censura la referencia que dió anoche de la entrevista que celebró con la comisión minera que fué a visitarle.

Sigue la ola de calor

Madrid, 12-12 noche.

Sigue la ola de calor en casi toda la península.

En Zamora el termómetro marcó 48 grados.

De Aviación

Soldado gravemente herido

Madrid 12-12 noche. En el aeródromo de Alcalá, el soldado Leonardo Torres intentó poner en marcha un aparato, con tan mala fortuna, que se volvió y la hélice le produjo en la cabeza una grave herida. Fue asistido en el botiquín del aeródromo.

MADRID

Un caso de Barbarie

Madrid, 11-4 tarde. En el paseo de Extremadura, tuvo lugar esta mañana una reyerta familiar.

Un individuo, llamado Jesús Jiménez, golpeó bárbaramente a su mujer, María Pérez y, a su suegra María Valverde, produciendo a ambas lesiones de importancia.

El Congreso de Carteros

En la sesión celebrada en el Congreso de Carteros, se ha propuesto la derogación del actual reglamento, por el que se rigen, por estimarlo anticuado.

Vosotros, padres, tenéis un deber primario anterior y superior al Estado, en orden a una exquisita educación de vuestros hijos. No la descuidéis, permaneciendo indiferentes a la encuesta que proponen el Gobierno sobre la enseñanza religiosa. Escribid inmediatamente al maestro de vuestros hijos manifestando vuestra solemne voluntad de que sean instruidos en la Religión católica.

BARCELONA

Dimitió el decano de la Facultad de Medicina

Barcelona, 12.- Ha dimitido el decano de la Facultad de Medicina, Dr. Pi Sáner. Le sustituye el señor Frias.

Se rumoreó que iba a ser nombrado el Dr. Bellido y los estudiantes promovieron una pita.

Intento de atraco

En la plaza de San Pedro cuatro individuos intentaron atracar a un guardia urbano apellidado Jabega.

Unos serenos impidieron el atraco y detuvieron a los cuatro sujetos.

El gobernador persiste en dimitir

El gobernador civil ha declarado hoy que si en el término de cuarenta y ocho horas el Gobierno central no le nombra un sustituto, dejará el cargo.

Los militares no podrán intervenir en política

El capitán general de Madrid recordó a los militares la prohibición de intervenir en ningún acto político, ni hacer declaraciones de este género.

La reorganización militar

Don Melquiades ha declarado hoy que en Oviedo, todos los elementos organizados lucharán en las elecciones contra los reformistas.

Sin embargo, espera que vencerá, y si saliera por las minorías renunciaría el acta.

En Gitanillo continúa grave

El diestro Gitanillo de Triana se agrava cada día en su estado.

Los médicos se muestran pesimistas.

Los trabajos de la comisión asesora para la reforma constitucional

Se aceptó el sistema bicameral.

Llegará septiembre y aún no tendremos Constitución

Madrid, 12-4 tarde.

La Comisión asesora para la reforma de la Constitución, después de un amplio debate, acordó que se mantuviera el sistema bicameral, si bien la constitución del Senado variaría de un modo radical, en relación con el antiguo sistema que regía para el nombramiento de senadores.

Acerca del Presidente de la República no se ha decidido todavía si será elegido por plebiscito nacional o si lo elegirán las Cortes.

Los vocales de la citada comisión no comparten los optimismos del Gobierno respecto a que los debates terminen pronto.

Los comisionados creen que llegarán el mes de septiembre y aún no habrán aprobado las Cortes la nueva Constitución del régimen.

Sigue la ola de calor

Madrid, 12-12 noche.

Sigue la ola de calor en casi toda la península.

En Zamora el termómetro marcó 48 grados.

Alcance político

Nuevos gobernadores

Madrid, 12-4 tarde. En la «Gaceta» de hoy se insertan dos órdenes nombrando gobernadores de Coruña y Badajoz a los señores César López Otero y Vicente Sol Sánchez, respectivamente.

Los candidatos por Madrid

En la candidatura que presentan los republicanos por la circunscripción de Madrid (capital) será incluido Roberto Castrovi.

Modificación en la Acción Nacional

Don José Sánchez Guerra ha sido quifado de la candidatura de Acción Nacional.

Esta agrupación piensa presentar candidatos por Madrid.

Los socialistas contra Maciá

La juventud socialista ha publicado una nota contra Maciá, porque en la resolución de la huelga del puerto de Barcelona ha impuesto la exclusión de los socialistas.

En vista del escándalo del congreso sindicalista, Pestana quiere irse

El conocido sindicalista Angel Pestana, ante los repetidos escándalos que vienen dándose en el congreso sindicalista, anunció que se retiraría y se iba a Barcelona.

Acto seguido se iniciaron gestiones para disuadirle.

Una nota de Hacienda

Madrid, 12-12 noche. Por el ministro de Hacienda se ha facilitado una nota participando que se han recibido telegramas de entidades industriales expresando su temor de que el convenio financiero con Francia repercuta en el comercio.

Dice la nota que para desvirtuar alarmas se declara que Francia, al formular la oferta, no ha hecho la mínima indicación para obtener beneficios mercantiles.

Terminó diciendo la nota que el concierto comercial es independiente del financiero.

Conferencia

El fiscal de la República confirió con el ministro de Marina.

Manifestaciones de Melquiades

Don Melquiades ha declarado hoy que en Oviedo, todos los elementos organizados lucharán en las elecciones contra los reformistas.

Sin embargo, espera que vencerá, y si saliera por las minorías renunciaría el acta.

En Gitanillo continúa grave

El capitán general de Madrid recordó a los militares la prohibición de intervenir en ningún acto político, ni hacer declaraciones de este género.

La reorganización militar

Mañana se publicará en la «G-

JABÓN LAGARTO

Bujías JABON OLEINA

Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»

Legía Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 25

recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.

Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Marítimes

a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para

el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina,

y por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para RIO DE JANEIRO.

MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos.

{ De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera

Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo

y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Icaseo del Príncipe, 28, Almería y Cartuja del Muelle 31 y 32.—Málaga.

PROVINCIAS

Son detenidos varios sujetos que planeaban asaltar un Banco

Oviedo, 12.—La Policía tuvo noticia de que ayer iban a llegar a la capital unos individuos con ánimo de asaltar un Banco.

Se montó un servicio especial, cuyo resultado fue la detención de Graciano Fernández y Artemio García, no pudiendo dar alcance a otros que lograron huir.

Se proponían dar un golpe en el Banco Herrero.

A los detenidos, les fueron ocupadas las armas de fuego.

El día anterior a la detención es-

Habló con Trifón Gómez acerca de los militares que sirven en el régimen de Ferrocarriles.

En Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Prieto, anunció la llegada de los parlamentarios franceses León Blum y Auriol, significados socialistas que desean conocer la joven república y la situación económica de España.

Anunció que mañana marchará a París el gobernador del Banco para seguir las negociaciones sobre el crédito financiero anunciado.

Anunció que el delegado del Canal le entregó una exposición de varios pueblos de Soria, pidiendo la suspensión del impuesto del 20 por 100 de propios.

Lerroux regresa cansado de su viaje

El ministro de Estado, señor Lerroux, ha regresado cansado de su viaje de propaganda política.

Por este motivo no acudió al ministerio.

La huelga minera

El ministro del Trabajo manifestó

Temas actuales

La Iglesia y la cuestión social en la Encíclica "Rerum Novarum"

I
Sin la Iglesia no hay solución para la cuestión social.

En la Iglesia se halla remedio verdaderamente eficaz para curar esta dolorosa llaga de la cuestión social que tan intensamente desazona y perturba, inquieta y espanta a todo hombre reflexivo.

No es esto decir que sólo la Iglesia jerárquica sin cooperación alguna de nadie, haya de poner remedio al mal; antes por el contrario, confiesa ella misma claramente que «cuestión tan grave demanda la cooperación y esfuerzo de otros, es a saber; de los Príncipes y Cabezas de los Estados, de los amos y de los ricos y hasta de los mismos proletarios, de cuya suerte se trata»; y en consecuencia «quiere y pide que se aulen los pensamientos y las fuerzas de todas las clases, para poner remedio, el mejor que sea posible, a las necesidades de los obreros; y para conseguirlo, cree que se deben emplear, aunque con peso y medida, las leyes mismas y la autoridad del Estado».

Tampoco se quiere con esto significar que la Iglesia, pueda curar el mal completa y definitivamente hasta hacerlo desaparecer para siempre y en absoluto de entre los hombres.

Pues claramente da a entender que las deficiencias y los conflictos sociales, en una u otra forma y en mayor o menor grado, van fatalmente unidos a la naturaleza humana, caída de su primero y feliz estado por efecto del pecado original.

Pero que así afirmamos rotunda y categoricamente, como lo hace León XIII en su magna Encíclica «que no se hallará solución alguna aceptable al problema social, si no se acude a la Religión y a la Iglesia», «que serán vanos cuantos esfuerzos hagan los hombres si desatienden a la Iglesia», y que acudiendo a la Religión y atendiendo a la Iglesia, el mal podrá unas veces curarse totalmente en alguno de sus aspectos o sectores; y siempre y en todo caso podrá ser en gran manera atenuado y aliviado; o en otros términos, para usar los mismos de la Encíclica, se podrá «dirimir completamente esta contienda, o por lo menos quitarle toda asperza y hacerla así más suave».

Pero no confundamos la Religión y la Iglesia con cualquiera de sus miembros, por sabio y experimentado que sea, o con un determinado sector o escuela que hayan ellos libre y lícitamente constituido o establecido. Sabemos que «la guarda de la Religión y la administración de la potestad de la Iglesia incumbe principalmente al Papa» aun por encima de los demás Obispos y sacerdotes.

Bien podemos, pues, concretar un poco más la proposición arriba sentada, afirmando que «serán vanos cuantos esfuerzos hagan los hombres, para remediar la cuestión social, si desatienden al Romano Pontífice y a sus consejos y enseñanzas».

Pero hay más: la necia vanidad de los hombres y su amor propio desordenado, les lleva a menudo a interpretar según su particular criterio y conveniencia, los prudentísimos consejos y las saludables enseñanzas del Romano Pontífice. Calidad es ésta que cunde a veces aún entre los mismos que se hallan más o menos consagrados a contribuir de algún modo a la solución práctica de la cuestión social; y natural es que, siendo varios los criterios y las conveniencias particulares de los hombres, por bien intencionados que ellos sean, sea también variar la interpretación y diversa la actuación, pudiendo incluso llegar a ser opuesta y contraria. Con lo cual se ve claramente que la unión en la acción no será posible, y que sin esta unión, la eficacia en la acción desaparecerá por completo.

Pero la Religión y la Iglesia y el mismo Romano Pontífice tienen sus intérpretes autorizados; y ellos no son ni pueden ser otros que los Prelados en sus respectivas diócesis y entre ellos principalmente los Directores Pontificios de la Acción Católica en sus respectivas naciones.

Así, pues, en fin de cuentas, nos hallamos con que serán vanos cuantos esfuerzos hagan los hombres, para poner eficaz remedio a los males sociales que nos aquejan, si se desatiende al Director Pontificio de la Acción Católica en primer lugar, y luego al legítimo Prelado de la propia diócesis.

El célebre aforismo de «Nihil sine Episcopo», nada sin el Prelado, puede perfectamente aplicarse a nuestro asunto en el sentido de que, a fuer de verdaderos hijos de la Iglesia, nada queremos hacer en materia de acción social católica, sin contar con la aprobación de nuestros Prelados; y también en el sentido de que nada podríamos obtener, sin esta aprobación, para el medio de los males sociales; porque nos faltaría entonces la aprobación de lo alto, es decir, la bendición de Dios.

Nuestros colaboradores

Jesucristo en la taberna

(Episodio en tres escenas)

ESCENA 1.^a

Taberna de barrio con su lavadero de cine en el mostrador y unas fuentes de alubias con salchicha negra en el escaparate. Humazo, vino, Turbia, luz agarrotada en las bombillas por un valo espeso. En torno a los veladores, palabrotas, gritos, el estribillo de una canción canalla. Sangre caliente que enseña se encrespa. Rostros de sucia pelambre que un cenizo siniestro hace pasar súbito de la carcajada al insulto. En un rincón «el Copitas», «el Bigotes», «el Patadepalo» y «el Mañas» más que jugar a las cartas, parecen disimular con ellas su permanencia en la taberna. Comentan en voz baja y miran con insistencia a la puerta. Fuerza ha anochecido. Pero hay un siniestro resplandor en la tiniebla enrojecida por las llamas de un convento que está ardiente desde las cuatro de la tarde. Entra «Cachimba» el cartero con un bulto bajo la blusa. «El Bigotes» le hace una seña con la mano.

Cachimba. — ¿Quién quiere rendir? Convidó.

El Mañas. — Venga.

Cachimba. — ¿Qué haceis aquí? El Bigotes. — Aguardar tu merienda.

Cachimba. — Los hombres esta tarde, se buscan la merienda en la hoguera.

El Copitas. — De allá la trajimos. El Patadepalo. — ¡Já! Tenemos chuletas de fraile a la parrilla.

El Mañas. — Chuletas de Padre Cañuto.

El Cachimba. — (se les queda mirando) Ya será un poco menos.

El Copitas. — (saca de bajo el asiento unas botellas de coñac) Yo ya me traje lo mío.

El Bigotes. — (haciendo lo propio) Y yo.

El Patadepalo. — Yo llegué tarde. Ya estaban ardiendo las cubas. El coñac en cubas. ¡Qué tíos!

El Mañas. — Y cada ristra de jamoncitos como para impedir el barrio.

El Cachimba. — Pues yo también traigo lo mío. Los hombres de redaños no se conforman con menos (se abrocha la blusa un copón de oro mediado de hostias).

El Bigotes. — ¡Atiza el gachó!

El Copitas. — ¿Están consagradas?

Cachimba. — Y garantizadas. Las ha cogido menda del mismísimo altar.

El Copitas. — ¿Y qué vas a hacer con ellas?

Cachimba. — ¡Mái este! ¡No os he dicho que convidó? Nos las vamos a merendar. Tú saca esas botellas y ya está arriada la misa.

El Copitas. — Nones.

Cachimba. — ¿Qué?

El Copitas. — Que nones.

Cachimba. — (a El Bigotes). A ver tú. Ese es tu roña. Venga una botella.

El Bigotes. — Ahi va. Pero esa merienda pa' otros. (Cachimba mete en el copón su zarpa negra y velluda. Las Formas se desparanman sobre la mesa). «El Copitas», «El Mañas» y «El Patadepalo», se inclinan con curiosidad.

El Patadepalo. — ¿De qué son?

Cachimba. — ¡Qué ignorante! De Jesucristo.

Todos. — ¡Jajajajá!

Cachimba. — Vosotros de esto no entendéis ni gorda. En cambio yo tuve un hermano monaguillo. Los frailes dicen que aquí está Jesucristo.

El Patadepalo. — Vamos a ver si sale. (Saca una navaja y pincha varias Formas).

El Mañas. — Se quedan solos inventando! (Monosea las Formas con sus dedazos sucios).

Cachimba. — Pero las beatas piñan. Esto se lo dan a las beatas en misa y ellas en cambio aflojan la mosca.

Cachimba. — De esta hecha, todos santos. (Vuelca el copón sobre la mesa y todos comen a zarpadas las Sagradas Formas. Todos menos «El Bigotes»).

El Mañas. — No saben a ná.

El Patadepalo. — Como que están hechas para boca de beata.

Cachimba. — Ahora hemos de beber todos en este chisme.

El Copitas. — Oye, tú, ¿será de oro?

Cachimba. — Natural. Los frailes no estilan menos. Venga la botella. Escancian en el copón. Corre de mano en mano el vaso sagrado, rién blasfemias. Todavía quedan algunas Formas en la mesa revueltas con las cartas).

Fin de la Escena 1.^a

JENARO XAVIER VALLEJOS

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE

Material para escuela, en buenas condiciones, de tipo moderno.

Razón: Santo Cristo, 1, principal.

LA INDEPENDENCIA

A los cosecheros de arroz

La Delegación General del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, en la República del Ecuador, ha remitido a la casa central la siguiente nota:

«Intéresa que esa Institución haga llegar a conocimiento de los cosecheros españoles, de arroz, que en esta República existen muy buenas posibilidades para la introducción del artículo mencionado.

En este mercado se vende ya el arroz nacional, cuya producción es abundante, pero no obstante, debido a su inferior calidad, es lógico que el oriundo de España sea preferido, ya que este es, a todas luces, immejorable.

Conviene pues que los cosecheros españoles inicien una adecuada campaña para la introducción en este país del arroz español, informándose previamente de las condiciones de este mercado, con referencia al artículo que dejó indicado».

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone en conocimiento de las personas interesadas que, por medio de su Delegación en la República del Ecuador, puede conseguir los datos necesarios, concernientes a esta interesante cuestión.

Correo de la Provincia

Cantoria

Desperfectos en la puerta. — María Domenech García, de 40 años, denunció ante la Benemerita de este puesto a los jóvenes Miquel Gutiérrez Carreño y Pedro Gea Pérez, de 16 años, los cuales promovieron un fuerte escándalo frente a su domicilio golpeando la puerta del mismo, a la cual causaron diversos desperfectos.

Uleila

Arden unas cargas de leña. — Sin que hasta ahora se conozcan las causas próximamente a las cuatro de la tarde se prendió fuego en un corralón propiedad de Miguel García Ubeda, ardiendo 10 cargas de leña que contenían en el mismo.

No hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas ocasionadas son de poco valor.

La Benemerita instruyó el correspondiente atestado.

Y yo.

El Patapalo. — Yo llegué tarde. Ya estaban ardiendo las cubas. El coñac en cubas. ¡Qué tíos!

El Mañas. — Y cada ristra de jamones como para impedir el barrio.

El Cachimba. — Pues yo también traigo lo mío. Los hombres de redaños no se conforman con menos (se abrocha la blusa un copón de oro mediado de hostias).

El Bigotes. — ¡Atiza el gachó!

El Copitas. — ¿Están consagradas?

Cachimba. — Y garantizadas. Las ha cogido menda del mismísimo altar.

El Copitas. — ¿Y qué vas a hacer con ellas?

Cachimba. — ¡Mái este! ¡No os he dicho que convidó? Nos las vamos a merendar. Tú saca esas botellas y ya está arriada la misa.

El Copitas. — Nones.

Cachimba. — ¿Qué?

El Copitas. — Que nones.

Cachimba. — (a El Bigotes). A ver tú. Ese es tu roña. Venga una botella.

El Bigotes. — Ahi va. Pero esa merienda pa' otros. (Cachimba mete en el copón su zarpa negra y velluda. Las Formas se desparanman sobre la mesa). «El Copitas», «El Mañas» y «El Patadepalo», se inclinan con curiosidad.

El Patadepalo. — ¿De qué son?

Cachimba. — ¡Qué ignorante! De Jesucristo.

Todos. — ¡Jajajajá!

Cachimba. — Vosotros de esto no entendéis ni gorda. En cambio yo tuve un hermano monaguillo. Los frailes dicen que aquí está Jesucristo.

El Patadepalo. — Vamos a ver si sale. (Saca una navaja y pincha varias Formas).

El Mañas. — Se quedan solos inventando! (Monosea las Formas con sus dedazos sucios).

Cachimba. — Pero las beatas piñan. Esto se lo dan a las beatas en misa y ellas en cambio aflojan la mosca.

Cachimba. — De esta hecha, todos santos. (Vuelca el copón sobre la mesa y todos comen a zarpadas las Sagradas Formas. Todos menos «El Bigotes»).

El Mañas. — No saben a ná.

El Patadepalo. — Como que están hechas para boca de beata.

Cachimba. — Ahora hemos de beber todos en este chisme.

El Copitas. — Oye, tú, ¿será de oro?

Cachimba. — Natural. Los frailes no estilan menos. Venga la botella. Escancian en el copón. Corre de mano en mano el vaso sagrado, rién blasfemias. Todavía quedan algunas Formas en la mesa revueltas con las cartas).

Fin de la Escena 1.^a

Razón: Santo Cristo, 1, principal.

y con la sangre de sus venas están dispuestos a sellarla.

Precisamente en los momentos en los cuales pudiera haber alguna desorientación por el brusco cambio de panorama, es cuando más falta hace por cima de todas las agitaciones, por cima de todos los personalismos, por cima de todas las opiniones propias, mantengámonos en la bandera de la sumisión incondicional al Papa, a la Iglesia, a sus órdenes y mandatos, a cuanto nos diga, y qué en esa sumisión, en esa obediencia tengamos nosotros nuestro mayor timbre de gloria, porque los acontecimientos, los cambios, las cosas todas, absolutamente todas de la vida pasaran, y pasaremos nosotros, pero Dios no pasa. Dios no cambia, Dios no muere, y nosotros aún cuando pasemos, si fuimos fieles a la Iglesia; si supimos en la paz, mantenernos adictos, mantenernos unidos como los sarmientos a la vida manteniéndonos sumisos, pasaremos de la vida para entrar en esa otra vida sin término, de gloria y bienaventuranza donde los amados de la Cruz, donde los perseguidos por la fe, donde los seguidores de Cristo, tendrán para siempre, siempre, siempre, corona de dicha inefable y el reposo eterno en el Señor.

¡Sursum! Arriba los corazones sin desmayos ni temores. ¡Aurrerá! Adelante, como dicen los vascos. Adelante en el camino del bien, en el camino del sacrificio, en el camino de una labor tanto más intensa cuanto más lo demandan las horas que vivimos. Adelante sin vacilar. Y delante de nuestros ojos la bandera de la fe y en ella el escudo de la Iglesia; y p. ra la Iglesia nuestra ofrenda total de disciplina y amor.

MARÍA DE ECHARRI

Letras femeninas

DISCIPLINA Y AMOR

Estamos en una época en que los acontecimientos se precipitan de tal manera, que en una semana vivimos lo que antes en un año. Las impresiones se suceden unas a otras, rápidas, bruscas,

LA INDEPENDENCIA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, sábado

San Antonio de Padua, cf.—Santos Felicula, Fortunato; Luciano, Aquilina y Peregrino; mrs.; Trifilo, ob. y Fandila, pbro. y mr. y Evidio, mr.

Santos de mañana, domingo

Santos Basilio, ob. y dr. Eliseo, prof. Marciano, Valerio, Rufino, Anastasio, Félix y Digna, mrs.; Metodio, Eterio y Quinciano, obs.

Jubileo Circular

Hoy en San Pedro.

Mañana, en las Claras.

Se manifiesta a las ocho, la Misas mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Cultos al Sagrado Corazón

Durante el mes de junio celebrará solemnes cultos al Apóstol de la Oración.

EN SAN PEDRO.—Esta Asociación celebrará todos los días por la mañana a las ocho, Santa Misa.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Predicarán los días festivos el señor Curia Párroco de dicha Iglesia, Doctor don José Megías Torres.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Continúa celebrándose una novena de reparación, con Exposición de S. D. M. Se hará el ejercicio a las ocho y media y a las cinco de la tarde.

El día 12 será la Comunión general que dará el Excmo. Prelado y por la tarde ofrecerá en la Bendición.

Adoración Nocturna

Esta noche le corresponde hacer su Vigilia.

la ordinaria mensual al turno nocturno «San Francisco de Asís».

Parroquia de San Antonio

Hoy, festividad del titular de esta Parroquia se celebrará solemnemente con misa canónica a las diez y sermon que predicará el Párroco, don Antonio Martínez Moreno.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En tanto Domingo, Sagrado Corazón y san Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, Santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, san Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En tanto Domingo, Santiago San Antonio y san Juan.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro, Santiago, Sagrario, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En tanto Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y san Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrario, san Pedro, san Sebastián, San Roque, Adoratrices, san Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en san José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A la una en San Pedro.

Noticias

Ama de gobierno

Para ama de gobierno se necesita para casa respetable; ofertas con pretensiones y circunstancias bajo sobre con iniciales I. J. M. al kiosco «Madriño», Avenida de la República frente al número 16.

Se alquila

un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro

Alhama, Melchor Hermanos, Angel Fernández, Aguilar, Manuel Sánchez, Angel Arancil, Asan y Jaime Pérez.

Teléfonos.—José Méndez, Manolito Lleida, Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Se vende

automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Se vende Oakland turismo

Buenas condiciones mecánicas, cuatro cubiertas nuevas, pesetas 1.300.

Razón: Trajano, 12.

Un buen libro

En cada casa es indispensable, pero lo es más un frasco de ACAROL, para curarse los picores.

Compañía Transatlántica de Barcelona (ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Argentina

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ningun clase.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Junio el vapor J. S. ELCANO.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Julio el vapor

Argentina

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Scoura, 2, bajo.

Medicamento de Familias

May limitaciones que únicamente se el nombre se parecen a ésta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra; por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precios distinguidos, única otorgada a medicamento en España.

Son graves limitaciones las cuales que se presentan a la gente con la etiqueta roja y letra blanca, copia de los que emplean hasta ahora la otra firma Pérez.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los débiles

A los dentistas, cuya vida es exigüa sin remedio verdaderamente hermoso que cura de sierra.

General casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desmayo

A los niños, en los dentículos y dentitos, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINTOS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidense en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Páginas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA

POR EL

DR. D. RUFINO BLANCO Y SÁNCHEZ

profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio

La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:

TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas.

TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.

ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.

ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte.

ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa.

BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DEL SIGLO XX. En prensa.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

1.º Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1'50 PESETAS, y 2 PESETAS sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.

2.º TODOS LOS VOLÚMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.

3.º Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA, DE ESTAS OBRAS EN CASTELLANO y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL DE LA EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.

Pidándose instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos: nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como «seis mil docenas» noticias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.

De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.

NOTA.—Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía?

Usando sólo tres días el patentado

Unguento mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

— Para más información dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Scoura, 2, bajo.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle num. provincia de... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00
Extranjero, un trimestre. 15'00
Número del día. 0'20
Número atrasado. 0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morella en el expreso de Granada y con enlace en B